

欢迎
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com

重报都市传媒
公众号沟通微信号
写作实验室

寻找春雨

渝北实验小学二年级四班 韩宗柳
指导老师:韩殿学

“好雨知时节,当春乃发生。”春姑娘迈着欢快的步伐来到了人间,我跟随她去寻找春雨的足迹。

春雨像牛毛、像细丝、像花针。春雨落在小河里,快看!春雨在和河水说悄悄话,小河的脸一会儿乐开了花,一会儿把眉头皱得比包子皮还紧,一会儿又面无表情……连我都想听听他们在说什么啦。

春雨落在大树上,不一会儿,就传来她的笑声。原来,春雨在和树木们玩捉迷藏呢。你瞧,她一落在树上就不见了踪迹,好像会隐身术。这下树木们可急坏了,他们仔细地找呀找呀。这时,一棵大树看见自己肩膀上有一滴雨珠马上就要消失了,他连忙抖动身躯,用叶子把雨珠抛起来,旁边的大树朋友们看到这一幕,都笑了。顿时,一阵欢呼雀跃声传来,他们在笑春雨输了。

春雨落在泥土里,泥土更加松软了。小草从泥土里探出脑袋,打量着这五彩斑斓的世界。他看见远处的群山,看见飞翔的小鸟,看见满地的花朵,开心极了!春雨滋润着春天的小草,让他喝饱了水,他一个劲儿地点头,向春雨表示感谢。

春雨落在小女孩儿身上,女孩们摊开手掌,宝贝似地把春雨捧在手心里。春雨看到大家如此喜欢她,忍不住越下越大。女孩们在雨中嬉笑打闹,浑身湿透了,却高兴得不得了,连家长的提醒声也没有听见。公园里的园丁看到滋润大地的春雨,也欣慰地笑了。

俗话说:“春雨贵如油。”春雨滋润了花草树木,也灌溉着新的生命。我想迎着春天,和春雨一起赛跑。

我的乐园

渝中区人和街小学校四年级一班 李昕俊
指导老师:刘建妮

我的乐园不是辛弃疾笔下那“茅檐低小,溪上青青草”的农家茅屋,也不是范成大笔下那“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀”的多彩田园,而是外婆家别具一格的小院。

院子跟我们的教室差不多大,一排木头做的围栏质朴典雅。一进院子,首先映入眼帘的便是披着蓝白色衣裳的鱼缸,这里是九条小鱼的家。往左边走,深红浅紫的绣球花迎着风频频点头,似乎在向我打招呼。它们还有个好听的名字——无尽夏。它们春天萌芽,夏天开花,五颜六色,娇艳绮丽。

转身走下楼梯,一张桌子呈现在眼前。外公最喜欢在这里抿一口小酒,抽抽烟,尽情享受这惬意的小院时光。再往前走就是我最喜欢的秋千了,秋千悬在大树下面,所以即使是炎热的夏天也非常凉快。我经常坐在上面晃悠悠,有时还躺在上面边摇边睡觉,别提有多好玩了。

春天,绣球花刚发出嫩绿的芽,小鱼们欢快地嬉戏,小狗小小和我迫不及待地跑到院子里。小小纵身一跃,跳到了秋千上,随着我荡来荡去。忽然,我跳到了旁边的篮球,立马捡起,一个变向,一个胯下,再来一个冲刺,纵身一跃,球在空中画了个优美的弧线,准确无误地投进了篮筐。坐在一旁的外公连连点头称赞。不甘示弱的小小开始汪汪地叫起来。

夏夜,深蓝的天幕像丝绒般,星星眨着眼。烧烤,是我们最爱的节目之一。我们事先把烤架摆在院子里,准备好品种丰富的肉类和蔬菜。不一会儿,青烟袅袅,沾满辣椒孜然的肉串、紫红的茄子、软糯的苕皮发出扑鼻的香气。我们熏成了大花脸,大家一边抹着眼泪,一边哈哈大笑。我抓起一串烤肉塞进嘴里,一股麻辣鲜香的味道在我嘴里弥漫开来,简直是人间美味!

绽放的绣球,欢快的小鱼,摇摆的秋千,还有诱人的烧烤……凑成了外婆家的小院,一个充满欢声笑语的乐园,给我的童年带来美好的记忆。

“害羞”的含羞草

重庆铁路小学三年级三班 刘诗玥
指导老师:张瑶

自从我在书上看到含羞草的图片后,到公园里一探究竟的愿望变得愈发强烈。星期三放学后,妈妈就带我去期待已久的公园看含羞草。

沿着千回百转的回廊,观赏着竞相开放的花朵,突然,我的视线中出现了一抹嫩绿色。我立刻跑上前去,只见那没有围栏的角落里有几株含羞草。望过去,一株株含羞草笔直地站在那儿,好像一排整齐列队的士兵。

含羞草长得非常茂盛,叶子呈椭圆形,那暗红色与翠绿色相间的茎又长又细,身上还有许多密密麻麻的小绒毛,柔软而又细密。微风轻轻一吹,她便悠闲自得地绽开了笑脸。

含羞草还有一处最特别的地方,就是它的叶子会动。如果你伸手轻轻触碰它的叶子,它就会立刻将叶子合拢,缩成一束,就像一位做错事的小姑娘,害羞地低下头。我想这大概便是它名字的由来吧!

含羞草还有一个奇异功能:预测天气的变化。如果你碰它,它合上的速度慢、张开的速度快,就表示要下雨了。反之,则表示天气转晴。

随着夜幕的渐渐降临,我依依不舍地跟着妈妈回家。经过这一次仔细地观赏,我更加喜欢这个神奇又可爱的小生命。

摘野菜

高新区第一实验小学三年级八班 孙小萌
指导老师:姜泽平

放暑假了,我和外公、外婆、妹妹以及阿姨一起到黑山谷避暑。

一天下午,阿姨带着我到山坡上去摘野菜。在山坡上的草丛中,阿姨找到了野菜,并教我辨认:“这种野菜叫苕菜菜,掐下来时有白色的浆,所以又叫浆浆菜。”我用手一掐,果真有白色的浆流出。仔细观察,这种野菜的外形与蒲公英有些相似:它的茎直立,高30-50厘米,叶子正反两面无毛,开的花呈黄色。

阿姨告诉我苕菜菜内含丰富的胡萝卜素、氨基酸和维生素C等,是一种优质的野菜。我们就满山坡地寻找和采摘,不一会,就摘了满满的一小背篓。

吃晚饭的时候,阿姨把摘回的野菜做成了一大盘凉拌菜。我赶紧一尝,好好吃哦!既爽口又开胃,还略带一点苦味。我们全家人你一筷我一筷,一会儿就把这盘野菜吃光了。

这是我第一次摘野菜,学到了许多平时在课堂上学不到的有用的知识。看到全家人吃得这么满意,我真是开心极了!

微风中盛开的四月天

南岸区长生小学校五年级二班 王星宇
指导老师:罗星星

四月的新绿携带第一场雨,如烟似雾,缠绕于山间。也许,乡村的初春也沉浸于第一场雨,第一声鸟啼,第一缕属于春天的微风中。

新绿已染尽了远山,鸡鸣叫醒了晨曦。几户人家的屋顶上陆续升起了缕缕白烟。院中的桃花笑红了脸,从远处看,似绯红的云,一簇簇,一团团,紧紧依偎。耀眼的光从山间缓缓升起,洒落林间,洒在我的衣领上。我从泥泞曲折的小路穿过,两侧一些野草零零散散,深处还缀着几朵花,它们绽出了馥郁的芬芳。

丛林深处,是披着新绿的树,一道道光柱透过树叶,在林间洒下星星点点,将我的身影点亮。微风拂过,光点闪烁着挑逗行人,在人们的脸颊上跳跃、闪烁。流水淙淙,似乎也伴着风起舞。立于溪水边,水中倒映着天空,偶尔飘过若隐若现的云朵。

不知从何处传来几声杜鹃的啼叫,回荡在乡村中,好像在催促着农事。大人们刚刚才结束了采桑养蚕,现在又在雨中地里忙碌。放眼望去,田间有几个忙碌的身影,他们头戴斗笠,弓着背,挽着裤腿,脚上沾满了稀泥,在田里插着苗。一旁的河中间游着几只鸭,不时埋下头在水中找食,老牛在原野间吃着嫩草,不时发出“哞哞”的叫声。

院子旁边的篱笆上缠着几条藤蔓,在微风中轻轻摇曳,地上大大小小的叶子铺满了一条路,青瓦白墙微微沾了点儿鱼肚白,红木大门下的石台上,多多少少有些青苔,屋檐下滴出了一个水洼,孩童们趁着雨后初晴在水洼间嬉戏……

这就是四月天,乡村的四月天,在微风中盛开的四月天。

晶莹澄澈的童年

——读《童年河》有感

两江新区行远小学校五年级一班 帅晨朗
指导老师:程姣

故事发生上海城。乡下的雪弟第一次来到上海城,带着离别奶奶的伤感与对这个城市的未知。初到上海城,雪弟第一次因为迷路被人盘问不休,第一次遭遇坏人,连本应亲近的妈妈都有了陌生感。

可人生道路上终有甘有苦,在这个陌生的上海城,雪弟也收获了许多的小伙伴:有家庭优越的“小蜜蜂”、有家境不好但开心的“牛嘎糖”、有善良的唐彩彩、有两个孤苦伶仃的兄弟陈大小鸭子,还有和蔼可亲的校长……

有一天奶奶带着芦花一起来到了上海城,芦花是奶奶养的小花猫,他们一起陪伴着雪弟长大。雪弟开心快乐地过着有奶奶陪伴的每一天,直到奶奶和芦花相继离世,雪弟也品尝到了人生离别的苦痛。看到这里我心里酸酸的,可怜的雪弟盼来了家人的团聚,但终是好景不长。

书中有数不尽的友情与亲情。

我最喜欢的一章是雪弟跳河救人的故事。有一天,雪弟放学后来到苏州河边玩耍。河上有一根铁链,几个同学站在上面,突然“咔嚓”一声铁链断了,几人都掉了下去在水里扑腾,显得无助又恐慌。雪弟等人见状,赶紧跳进水里救人。等所有人救上岸后,雪弟发现“小蜜蜂”不见了,雪弟又毫不犹豫地跳进水中,费了九牛二虎之力才把“小蜜蜂”捞了上来,结果雪弟自己晕倒在电线杆旁。等雪弟醒来,他已经在医院了,一群人围着他,有雪弟的老师,还有被救同学的家长,此刻,在这个陌生的上海城,他觉得很温暖。

纯真、善良、无忧无虑、自由自在才是童年,成长是一棵树,既需要爱的浇灌,也需要泥土的培育,愿我的童年永远晶莹澄澈。

家有“猛虎”

渝中区曾家岩小学校五年级二班 穆怡恒
指导老师:张鑫

我家有头“猛虎”,就是我的爸爸。别看他好像挺窝囊,要是他生气了,天就要塌了啊!

光是样子,他就像极了一头“大老虎”。额头上的那块“大峡谷”呈“王”字形,耳朵十分敏锐,要是再给他穿上一件虎皮纹衣,那不就和老虎一模一样了吗?

他生气时,脸色气得红通通的,然后用他那敏锐的眼睛死死地盯着你,额头上的“王”字便更加明显了。每次看见他这副模样,我就像老鼠见到猫,连大气都不敢出。

在一次周末里,他辅导我做作业,他板着脸问我:“36乘19等于多少?”我当时被吓得一声不吭,他见我沉默不语,便厉声喝道:“你今天到底是怎么上课的?”说着便想拿东西了。我见事态不妙,立马把答案说出来:“我知道,我知道,是684。”

还有一次辅导作业,爸爸问:“was是哪个单词的过去式?”我小声说:“it。”他立马转过头来,严肃地盯着我说:“认真想想。”我立马摇摇头说:“应该是……是……”最后实在不知道,我只好小心翼翼地看看爸爸说:“我……我不知道。”“不知道?你上课干吗去了?”爸爸的脸一下子涨红了,“不懂就要问,这道理跟你说了多少次?下课为什么不去问老师?”爸爸严厉的话语和额头上的“王”字让我不敢抬起头来。

可能是感觉我要哭了,爸爸沉默了几秒,俯下身,拿起笔开始柔和地给我讲起来,轻声地说:“你有什么不清楚,可以随时提出。”这就是我最心爱的“猛虎”爸爸,虽然他像大老虎一样凶,但也像老虎一样可靠。